

# 仁医仁术 保“胃”健康

## ——记县中医院三病区主任苏平

■通讯员 喻红玉

苏平，县中医院三病区主任，主任医师，毕业于南京医科大学临床医学专业，本科学历，1993年在南京儿童医院进修深造一年，从事内、儿科工作29年，其间多次参加儿科年会及学习班。对内科疾病的诊治有丰富临床经验，特别是内科常见疾病及疑难病的诊治。如内科肺部疾病、胃炎、胃溃疡及其并发症如心衰、消化道出血等。

清晨七点半，苏平开始查房，老病患刘奶奶热情地说：“小苏啊，我今天感觉好多啦，你开的药真管用！”新入院的王阿姨连连夸赞：“苏主任，我刚来第二天头就不疼了，你的医术真高。”苏平笑着说：“感谢大家的配合，按时吃药，好好休息！”说罢，她便忙碌起来。

在县中医院三病区，苏平日复一日年复一年在岗位上坚守了29年，以实际行动诠释了“做一名让病人满意的医生”的职业追求。

## 重学习 夯实业务基础

在中医理论中，脾胃是非常重要的腑脏，脾是后天运化之本，胃是纳食消化的器官，两个器官共同完成水谷的消化、吸收、输布及生化气血之功能。若脾胃受损，则百病由生。从医以来，苏平以中医脾胃病为主要学习研究对象，虚心向老同志、老专家讨教临床经验。她



精服务 屡获患者点赞

着重在脾胃病的理论、研究等方面进行深入探索，不断汲取新知识，申请新的科研项目，带领科室创新诊疗服务，提升服务质量。在工作中，她不断地总结临床经验，共发表论文6篇，得到领导和同事们的赞许。

在业务学习方面，她定期组织开展业务知识培训，和大家探讨临床上的疑难病例，分享各自的诊疗经验。还定期组织理论和技术操作考核，巩固大家理论基础和技术能力。此外，她还积极鼓励大家到上级医院进修学习或参加培训班、学术讲座等，从而加强科室人才队伍培养，搭建人才梯队。

入住三病区的患者大多是胃痛、腹痛、腹泻、呕吐等病症，病症的

变化也牵扯着情绪的变动。苏平用亲切的话语，拉家常的方式与病患沟通，安抚他们的情绪，树立恢复的信心。这份对待患者的真诚与耐心，让她收获了患者们的信赖。一耄耋老人，因脑梗死和慢性胃炎陆续在县中医院住院数次，在三病区体验到了温情关切和尽心照料，先后制作两面锦旗及书写整整15页纸的感谢信表达谢意。

徐田真已七十多岁，多年来每次出院都会写感谢信。近日，老人在调理好身体出院时，给三病区医护人员买了水果。苏平婉言谢绝，老人说：“苏主任呐，我写感谢信寄给院领导，你不让。我给你红包，你转头就给我充住院账户上。我只是想感谢你啊。”苏平笑着回道：“您身体健健康康，就是对我最好的感谢。”

医路道阻且长，苏平不忘医乃仁人之术，必具仁人之心，以“先做人，后行医”要求自身。她说：“一个好医生不是靠好的包装、好的宣传而知名，而是靠好的医德、精湛的技术获得患者信任。”行医至今，苏平以实际行动践行了医者初心，精益求精、全心全意为患者服务的使命。



图片新闻

为进一步做好中小学生健康体检工作，11月19日，县南园医院到辖区内淮文外国语学校滨河校区开展体检工作。此次体检主要对初一新生进行结核菌素试验等结核病筛查工作，主检医生还对学生的既往病史、近期有何不适症状、肺结核密切接触史等情况进行仔细问诊。同时还向一些学生提出了有针对性的合理保健意见，引导学生养成良好的卫生习惯。图为结核菌素皮试询问诊现场。

■融媒体记者 徐强 摄



# 扩大认知 遏制耐药

## ——县中医院开展“2021年提高抗微生物药物认识周”宣传活动

■通讯员 施玲玲



为积极应对微生物耐药带来的挑战，提高社会公众对耐药的认识水平，遏制微生物耐药发展与蔓

周”活动。

耐药防控，重在人人参与。每年的11月18日~24日是世界卫生组织“提高抗微生物药物认识周”。今年的主题是“扩大认知 遏制耐药”。

活动通过广泛宣传抗微生物药物合理使用知识，提高社会公众和医务人员对耐药危机的认识；牢固树立抗微生物药物合理使用观念，减少不必要的药物使用，营造全社会关心、支持和参与抗微生物药物合理使用的良好氛围。

活动周期间，县中医院通过门诊电子屏幕播放主题内容、院感科拍摄宣传视频、派发宣传单等方式，向广大群众科普什么是抗微生物药物、如何正确使用抗微生物药物等知识，切实提高患者对微生物耐药危害的认识。药剂科工作人员向购

药患者讲解抗微生物药物合理使用知识。

针对日益严重的抗菌药品耐药性问题，第六十八届世界卫生大会于2015年5月通过了一份全球行动计划，该计划的一个重要目标是通过有效的沟通、教育和培训来提高对抗生素耐药性问题的认识和理解，避免耐药性感染的进一步出现和蔓延。2020年5月，联合国粮食及农业组织、世界动物卫生组织和世界卫生组织扩大了世界提高抗微生物药物认识周(WAAW)的范围，将重点从“抗菌药物”改为范围更广、更具包容性的“抗微生物药物”，鼓励采取更具包容性的全球对策来应对抗微生物药物耐药性，并决定从2020年起将每年的“世界提高抗微生物药物认识周”固定在11月18日至24日。

## 县医保基金监管典型案例通报(5例)

### 案例 1:涟水县百悦大药房违规刷医保卡案

2021年9月27日经暗访发现，涟水县百悦大药房违规刷医保卡售卖非医保范围物品：将小林冰宝贴(目录外)和维生素C泡腾片(目录外)串换成益气养血口服液进行医保收费，涉及违规金额57元。

医保部门依据《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议(A)》(2021年度)第十二条、《淮安市医疗保障信用管理试行办法》第十条规定，作出以下处理：(1)拒付违规费用57元，并处五倍扣款共计285元；(2)暂停药店医保定点服务协议1个月(2021年11月15日至2021年12月15日)；(3)列为一般失信单位。

### 案例 2:江苏康惠药房连锁有限公司高沟店违规摆放化妆品案

2021年11月11日经现场稽查发现，江苏康惠药房连锁有限公司高沟店在店内柜面摆放化妆品：宝中宝牌芦荟保湿甘油共5瓶。

医保部门依据《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议(A)》(2021年度)第二十九条、《淮安市医疗保障信用管理试行办法》第十条规定，作出以下处理：(1)暂停药店医保定点服务协议1个月(2021年11月15日至2021年12月15日)；(2)列为一般失信单位。

### 案例 3:淮安健宇医药连锁有限公司金盛药店违规摆放化妆品、药品未明码标价案

2021年11月12日经现场稽查发现，淮安健宇医药连锁有限公司金盛药店在店内柜面摆放化妆品：华诺牌宝宝尿素霜共10瓶；奥波牌橄榄油尿素霜共1瓶；药品未明码标价：福人牌葡萄糖酸钙锌口服溶液、安宜生牌大山楂颗粒。

医保部门依据《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议(A)》(2021年度)第二十九条、《淮安市医疗保障信用管理试行办法》第十条规定，作出以下处理：(1)暂停药店医保定点服务协议1个月(2021年11月16日至2021年12月16日)；(2)列为一般失信单位。

### 案例 4:淮安市福意德大药房安东店违规摆放化妆品案

2021年11月12日经现场稽查发现，淮安市福意德大药房安东店在店内柜面摆放化妆品：宝中宝牌护手霜共50支。

医保部门依据《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议(A)》(2021年度)第二十九条、《淮安市医疗保障信用管理试行办法》第十条规定，作出以下处理：(1)暂停药店医保定点服务协议1个月(2021年11月16日至2021年12月16日)；(2)列为一般失信单位。

### 案例 5:淮安市太湖医药连锁有限公司涟水海富药房门店地址变更未及时报备案案

2021年11月12日经现场稽查发现，淮安市太湖医药连锁有限公司涟水海富药房地址发生变更未及时进行报备。

医保部门依据《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议(A)》(2021年度)第二十九条、《淮安市医疗保障信用管理试行办法》第十条规定，作出以下处理：(1)暂停药店医保定点服务协议3个月(2021年11月16日至2022年2月16日)；(2)列为一般失信单位。

下一步，该局将加强对医保定点零售药店的监督管理，重点对无处方销售处方药、药品进销存管理不规范、药品未明码标价、药品大额登记不完善、参保人证历不符等问题进行监督检查。对发现违规的医药机构，将根据《中华人民共和国社会保险法》《医疗保障基金使用监督管理条例》《淮安市基本医疗保险定点零售药店医药服务协议》等法律法规严肃处理。对整改不力的零售药店，不予签订2022年度医保服务协议。

## 医疗资讯

### 县三院开展消防安全知识培训



■通讯员 刘 荣



单位消防安全“四个能力”建设的重要性及单位防火三级责任制，详细讲解了火灾发生时如何自救、互救及逃生。

县三院历来重视消防安全工作，经常邀请消防专家来院授课，强化医务人员的消防安全意识，培训提高事故发生时救护患者及自防自救的能力，为百姓创造了良好的安全就医环境。